

Израелске трупе ушле су у четвртак увече у појас Газе у склопу текуће војне операције против палестинског покрета Хамас. У израелском граду Лоду пуцано на групу Јевреја. Хамас у четвртак из појаса Газе лансирао ракете према Тел Авиву и Јерусалиму у наставку сукоба започетих у понедељак. Састанак Савета безбедности УН планиран за петак, неће бити одржан. У израелским ваздушним ударима од избијања сукоба у Гази су погинуло је 103 особе, укључујући 27 малолетника, а у Израелу је живот изгубило седморо људи.



23.47 – Израелске трупе ушле су у појас Газе у склопу текуће војне операције против палестинског исламистичког покрета Хамас, саопштила је израелска војска вечерас.

„Израелске ваздушне снаге и копнене трупе изводе напад у појасу Газе“, саопштила је војска у краткој поруци.

Извештаји из Израела говоре да су у операцију укључени артиљерија, оклопне јединице и борбени хеликоптери.

Израелски премијер Бенијамин Нетанијаху објавио је на Твитеру да ће „операција трајати колико буде потребно“, понављајући своје речи да ће одговорни за нападе на Израел у Појасу Газе „платити високу цену“.

Што би се рекло: "Епидемија пролази, све(т) се враћа у нормалу".

пс. А можда је ипак човек, његова агресија, патологија и воља за моћ, заправо, најопаснији вирус на планети?! <https://t.co/3TaVK6Q8kx>

— Ђорђе Вукадиновић (@djordjenspm) [May 13, 2021](#)

Одговарајући на питање АФП-а, портпарол војске Џонатан Конрикус потврдио је да су израелски војници ушли у палестинску енклаву.

<pic.twitter.com/gEhwU7SEes>

— #(@MyPalestine0) [May 13, 2021](#)

23.18 – Председник Француске Емануел Макрон разговарао је са палестинским председником Махмудом Абасом и позвао га да искористи сваки облик утицаја ради што скоријег мира на Блиском истоку.

Макрон је изразио саучешће Абасу због Палестинаца убијених у најновијем сукобу са Израелом, али је и осудио нападе палестинског екстремистичког Хамаса, који влада појасом Газе, на јеврејску државу. Абас је лидер умереног Фатаха, Хамасовог највећег ривала.

Француски председник је позвао на „повратак миру“ и на „одлучну обнову“ мировних преговора Израелаца и Палестинаца.

Најавио је да ће ускоро разговарати и са премијером Израела Бењамином Нетањахуом и

другим регионалним лидерима.

23.07- Председник САД Џозеф Бајден изјавио је да је разговарао с израелским премијером Бењамином Нетањахуом о смиривању смртоносног сукоба Израела и палестинске екстремистичке групе Хамас која влада појасом Газе.

На питање да ли израелски премијер чини довољно да спречи даљу ескалацију насиља, Бајден је рекао да је са Нетањахуом кратко разговарао и да је Бела кућа у контакту и са властима Египта и Саудијска Арабије.

Бајден је казао да је циљ доћи до тачке у којој постоји знатно мањи број напада, нарочито ракетних, са неселективним метама, и додао да се „ради на томе“.

Навео је да за сада није видео „претерану реакцију“ Израела на ракетирање из појаса Газе.

Амерички државни секретар Ентони Блинкен каже да су САД дубоко забринуте због интензивирања насиља између Израелаца и Палестинаца и додао да је основно право Израела да се брани.

Блинкен је рекао да постоји суштинска разлика између екстремиста Хамаса који ракетирају израелску територију и владе Израела која „делује против оних који је нападају“.

23.05 – Палестинско Министарство здравља у појасу Газе саопштило је вечерас да је број Палестинаца погинулих у сукобима с израелском војском порастао на 103, укључујући 27 деце, а 530 људи је рањено.

Пораст броја погинулих објављен је након више извештаја у локалним палестинским медијима о израелским ударима на стамбена подручја.

Судећи по почетним проценама читаве породице су убијене у неким случајевима.

Израел међутим тврди да је у Гази погинуло највише чланова екстремистичких организација, а да је било и жртава у експлозији ракета Хамаса које су пале на палестинску територију.

Израелски медији у међувремену извештавају о снажној баражној ракетној ватри у правцу међународног аеродрома Бен Гурион крај Тел Авива.



21.57- Један човек пуцао је вечерас из полуатоматског оружја на групу Јевреја, ранивши једну особу, у израелском граду Лоду, попришту насилних сукоба израелских Арапа и Јевреја у протеклих неколико дана, рекли су очевици и полиција.

Очевици које је контактирао Франс прес је рекао да је група наоружаних Јевреја патролирала у једном делу тог града недалеко од Тел Авива, када је једна особа пуцала.

Полицијски портпарол Мики Розенфелд је потврдио да је било пуцњаве и да је једна особа рањена, а да се траже осумњичени.

Раније ове недеље један Арапин је убијен у сукобу Јевреја националиста и младих Арапа у том граду у централном Израелу у коме живи мешовито становништво.

Потом је нападнута једна синагога и делимично оштећена, а возила су запаљена, што је навело власти да уведе ванредно стање и полицијски час од 20 сати.

Вођа ултрадесне израелске странке Религиозни ционизам Бецалел Смотрих је био вечерас у Лоду и оптужио полицију да не ради ништа, те позвао војску да интервенише како би се избегло крвопролће.

Министар одбране Израела Бени Ганц је раније данас наредио велико појачање безбедносних снага у израелским градовима у којима живе и Арапи и Јевреји где је избило насиље у протеклим данима.

21.46 – Не смирује се насиље и размена ватре измедју Израела и Хамаса, а број жртава непрестано расте. Сукоб прети да прерасте у тотални рат. О развоју догађаја из Тел Авива извештава ЦНН-ов Елиот Готкин.

21.38 – Израелска војска саопштила је да су три ракете испаљене из Либана на север те земље.

У саопштењу израелске војске наводи се да су ракете испаљене према обалском

подручју у регији Галилее на северу Израела.

Сирене се нису огласиле том приликом, а још није познато да ли су забележени материјална штета и људске жртве.

С друге стране, либански медији наводе да су безбедносне снаге привеле особу или више њих које су испалиле ракете на Израел с подручја у близини избегличког кампа у којем живе Палестинци у граду Сур на југу земље.

Још није познато колико је људи приведено и да ли се ради о држављанима Либана.

21.15 – Израел је у четвртак увече почео да испаљује артиљеријске и тенковске гранате и десетине људи бежи из својих домова, рекли су палестински очевици у појасу Газе.

То представља ескалацију насија у израелској четвородневној офанзиви на Газу, започетој након ракетирања Израела са те палестинске територије у понедељак увече и повећава опасност од цивилних жртава.

Нападнута су насеља на северу појаса Газе крај израелске границе источно од града Газе.

Једн становник је рекао да је око 200 људи потражило склониште у школи УН, пренео је АП.

Израел је данас разместио тенкове и оклопна возила поред границе са Газом, четвртог дана крвавог сукоба праћеног избијањем насиља између Јевреја и Арапа на израелској територији.

20.06 – Протести су одржани у градовима широм источне Африке како би осудили убистава Палестинаца које су починиле израелске снаге. Председавајући Комисије Афричке уније Муса Факи Махамат осудио је израелске ракетне нападе на Газу, рекавши да су оне, „укључујући континуирано принудно, незаконито исељавање Палестинаца из њихових домова у Источном Јерусалиму, оштро кршење међународног права, као и да су додатно појачале тензије у региону, компликујући потрагу за праведним и трајним решењем“.

20.05 – Француски министар унутрашњих послова Жералд Дарманин изјавио је да су у Паризу забрањене демонстрације због ескалације тензија на Блиском истоку. Према његовом ријечима, сличне демонстрације су 2014. године изазвале озбиљно ремећење јавног реда и мира. Дарманин је нагласио да је дао инструкције полицијским званичницима у Паризу да забране демонстрације током викенда, али није објавио друге детаље.



20.00 – Састанак Савета безбедности УН, планиран за сутра ради дискусије о насиљу

између Израелаца и Палестинаца, неће бити одржан, рекао је портпарол амбасадора Кине који председава СБ. „Неће бити састанка Савета безбедности“, рекао је портпарол, а дипломате су додале да се САД томе противе.

19.46 – Не смирује се насиље у појасу Газе и Израелу – најгоре у последњих неколико година. Хамас је наставио са ракетирањем израелских градова. Због напада на Тел Авив, затворен је аеродром Бен Гурион. Израелска војска одговорила је ваздушним ударима по циљевима у Гази. Број жртва достигао је готово стотину, а погинуло је најмање 15-торе деце.

19.10 – Израелска војска гомила снаге дуж границе са појасом Газе како би се припремила за копнену операцију, изјавио је војни портпарол Хидаи Зилберман.

„Искористићемо их када ми одлучимо. Иницијатива је наша и време је на нашој страни“, рекао је портпарол данас поподне за ТВ Канал 12.

Злиберман је за јавни сервис Кан рекао да се тенкови, оклопни транспортери и артиљерија припремају „за ту опцију мобилизације у сваком датом тренутку“.

Међутим, не верује се да су те снаге већ довољно јаке за такву операцију, навео је Асошијетед прес.

Неименовани дипломатски извор на који се позива Канал 12 је рекао да Израел разматра копнену операцију у одговору на јаку ракетну ватру из Газе.

Данас је одатле спаљено више од 200 ракета од укупно преко 1.600 до 1.800, колико се наводи да је испаљено од почетка сукоба у понедељак увече.

Министарство здравља у појасу Газе саопштило је да се број погинулих Палестинаца до вечерас повећао на 87, укључујући 18 деце и осам жена, а да је 530 људи рањено,

пренео је Асошијејтед прес.

На израелској страни погинуло је седморо, међу њима једно шестогодишње дете у ракетном нападу и један војник у експлозији противтенковске ракете.

17.53 – Руски председник Владимир Путин и генерални секретар УН Антонио Гутереш позвали су Израелце и Палестинце да окончају сукобе, саопштио је Кремљ.

„Са ескалацијом израелско-палестинског сукоба, сматрамо да је први приоритет крај насиља са обе стране и безбедност цивилног становништва“, наводи се у саопштењу руског председништва, после састанка Путина и Гутереша путем видео везе.

Гутереш, који се налази у посети Русији, састао се у среду са шефом руске дипломатије Сергејем Лавровом. Лавров је затражио хитан састанак „Квартета“ – групе посредника за Блиски исток, у чијем су саставу Русија, САД, УН и Европска унија.

„Рачунамо да ће генерални секретар УН, као координатор групе, покушати да организује такав састанак што је пре могуће“, додао је Лавров.

16:49 - Израелска војска позвала 7.000 резервиста

Израелска војска је објавила да војници неће имати слободан викенд због могућности копнених операција у области Појаса Газе, пошто се тамо сукоби интензивирају, преноси Тајмс оф Израел.

Војска је позвала 7.000 резервиста. Портпарол војске Хидаи Зилберман је навео да је половина њих из ваздушне одбране, артиљерије и медицинских јединица, а друга половина је на административним и обавештајним позицијама.

(*Times of Israel*)

13.57 – Портпарол војног крила Хамаса Абу Убаида рекао је да је реакција те организације до сада била „само мали део њених могућности“.

Упозоравају да ће, колико год Израел буде појачавао своје ударе, Хамас појачати своје нападе.

„Имамо још доста изненађења“, поручио је портпарол Хамаса.

13.48 – Египатски министар спољних послова Самех Шукри и његов руски колега Сергеј Лавров сложили су се у четвртак да Израел треба да престане с нападима на Појас Газе, јавља агенција Анадолија.

13.43 – Палестински амбасадор у Србији Мохамед Набхан рекао је да се Израел понаша као „ [размажено дете које нема ко да заустави](#) “ и да је срж проблема у томе да се не дозвољава оснивање палестинске државе, иако је то, како је рекао, раније договорено и потписани су споразуми.

„Постоји срж проблема, а то је израелска окупација. Нека окончају окупацију наших територија и све ће бити у реду“, казао је Набхан за Н1.

13.07 - Палестински премијер: Велико јединство

– [Палестински премијер Мухамед Штајех изјавио](#) је да се палестински народ с великим јединством супротставља нападима Израела у окупираном источном Ал-Кудсу и Појасу Газе.

Клинч власти и опозиције у Израелу

12.48 – По први пут власт и опозиција Израела нису унисоне у току сукоба. До сада су разлике у таквим околностима остављане по страни, зарад вишег интереса. Премијер Бењамин Нетанјаху и опозиција предвођена Јаиром Лапидом, сада има још један камен спотицања. Цео текст прочитајте [ОВДЕ](#) .

Амбасадор Израела: Сад имамо катастрофу

12.35 – [Амбасадор Израела у Србији Јахел Вилан изјавио је за Н1](#) да ситуација око сукоба са Хамасом још не захтева посредовање у смиривању тензија и да ће до тога доћи кад Израел оствари војне циљеве.

Он је појаснио да се то односи на елиминисање могућности слања пројектила на Израел и одвраћање Хамаса од таквих акција у будућности.

Демонстрације и нереди

12.20 – У Израелу се протекле ноћи догодио хаос, а попут шумског пожара проширило се насиље између Јевреја и Арапа какво годинама није забележено. Усред оружаног сукоба израелске војске са палестинским исламским Хамасом избиле су демонстрације и нереди у бројним израелским градовима где живи мешано становништво што је некада било симбол коегзистенције.

Насилних сукоба било је у Лоду, Акоу (Акре), Јерусалиму, Хаифи, Бат Јаму и Тиберијасу и другим местима и много људи је повређено, а више од 400 је ухапшено.

Насиље у земљи навело је премијера Израела Бењамина Нетанјахуа да размотри размештање војске како би се успоставио ред.

Министар одбране Израела Бени Ганц је, међутим, наредио мобилизацију резервиста граничне полиције да помогну у настојањима да се нареди широм земље зауставе.

Израелски политичари једногласно су осудили насиље.

Највећи шок изазвали су снимци уништавања арапске имовине у Бат Јаму крај Тел Авива, па напад на арапског возача који је силом извучен из аутомобила и дивљачки претучен, наводе израелски медији.



Изгредници Јевреји ишли су улицама Тиберијаса и Хаифе тражећи Арапе да их нападну.

У Јерусалиму су Јевреји изболи ножем једног Арапина и задали му тешке повреде.

У Акоу су Јеврејина напали Арапи каменицама и гвозденим шипкама. Он је у критичном стању примљен у болницу.

Иако су у те градове полицијска појачања послата протеклих дана, на почетку нереда чини се да полицајци нису довољно опремљени за обим хаоса и у многим сукобима полиција није интервенисала.

У Лоду где су у уторак и среду арапски изгредници подметали пожаре у синагоги, продавницама и аутомобилима, па је уведен полицијски час, то није спречило вандале да наставе да иду улицама и праве штету.

Јутрос је тамо један Јеврејин убоден ножем, а нападачи Арапи су, док су га тукли, узвикивали „Алаху Акбар“ (Бог је велик).

Нетанјаху је осврћући се на напад на Арапина у Бат Јаму рекао да се такви инциденти не могу толерисати.

„Не тиче ме се ако вам крв ври. То је ирелевантно. Не можете узети закон у своје руке. Не можете доћи до цивила Арапина и линчовати га, као што ми не можемо да допустимо да арапски градјани то ураде јеврејским градјанима“, рекао је Нетанјаху.

Мандатар за састав нове израелске владе Јаир Лапид осудио је, како је рекао, тотални губитак контроле, а Ганц је оценио да унутрашње израелске поделе нису мање опасне од Хамаса. Лидер партија Јамина (Десно) Нафтали Бенет је сцену у Бат Јаму означио „неморалном, нехуманом и нејеврејском“. Вођа партије Нова нада Гидеон Сар упозорио је да земљи прети градјански рат.

Главни сефардски рабин Јицак Јозеф је апеловао на Јевреје да не нападају арапске грађане. Лидер ултрадесне партије Религиозни ционизам Бецалел Смотрих је рекао да је шокиран и осрамоћен због напада на Арапина у Бат Јаму.

Израелски политичари су такође критиковали арапско насиље које је избило у време када се чинило да арапска мањина има све више утицаја и пошто се преговарало о могућности да један арапски посланик, вођа исламске партије Мансур Абас, одигра кључну улогу у формирању владајуће коалиције која ће довести до смењивања Нетанјахуа.

Тај посланик је, међутим, у среду рекао Асошијетед пресу да се преговори одлажу због ескалације насиља подстакнутог сукобима израелске полиције и палестинских демонстраната који су кулминирали прошлог викенда у Јерусалиму и претходили ракетирању из Газе и израелској одмазди.

Арапи чине 21 одсто од око девет милиона житеља Израела.

Настављено ракетирање

10.40 – Ракетирање Израела из појаса Газе настављено је у зору после трочасовног затишја и израелска војска је наставила да напада, како је рекла, кључне мете и лидере исламског екстремистичког Хамаса који влада тим палестинским подручјем. Око 150 ракета и минобацачких пројектила испале је на Израел од 20 сати у среду до јутрос у 6.00х, укључујући 24 које су пале у палестинску енклаву, саопштила је израелска војска.

Из Газе је од почетка сукоба у понедељак увече испале више 1.500 пројектила, а петина није прелетела граничну ограду, преносе израелски медији.

Десетине до стотине ракета је пресекао противракетни систем одбране „Гвоздена купола“, навела је војска која одбија да да тачне податке о томе јер екстремистичке организације наводно могу да нађу начина да га изманевришу.

Израелска војска је данас рекла да је проценат пресретања ракета и минобацачких пројектила уперених на стамбена подручја око 90 одсто.

У среду увече и јутрос војска је проширила циљеве у Гази како би напала институције које Хамас користи да влада Газом, банке и Министарство финансија, рекао је војни портпарол Хидаи Зилберман. Уз то су изведени удари на штабове унутрашње безбедности који се користе за контраобавештајне операције и уништена је кућа Ијада Теаеба, командира батаљона у војном крилу Хамаса и убијени су припадници поморских снага те организације, рекао је портпарол.

Како је наведено, пред зору је уништен бункер Хамаса прокопан испод школе близу других цивилних зграда.

Израел оптужује Хамас да намерно поставља војне мете у густо насељеним подручјима како би користио цивиле као људске штитове.

У појасу Газе на обали Средоземног мора са два милиона становника нема сирена за ваздушну узбуну нити склоништа, и Палестинци кажу да су мета где год да оду, пренео је Асошијетед прес.

У протекла три дана у израелским ваздушним ударима уништене су три вишеспратнице у којима су биле канцеларије Хамаса и неке фирме, пошто су станари упозорени да изађу.

Израелски војни портпарол је рекао да је војска уништила и већину постројења за производњу ракета и складишта.

Како је данас саопштено, нападнуто је око 600 циљева у појасу Газе, више од 100 у последња 24 сата.

Операција названа Чувари зидова састоји се углавном из удара из ваздуха и гранатирања са копна и мора, али је војска рекла да се припрема за могућност копнене офанзиве, а план о томе ће данас бити представљен израелском политичком руководству.

У Израелу је седморо људи погинуло у нападима из Газе, међу жртвама су двоје деце и три жене, а Министарство здравља у Гази је навело да је број погинулих готово 70, укључујући 17 малолетника.

Израелска војска тврди да су већина убијених били чланови екстремистичких организација и да су неки погинули док су се припремали да испале ракете.

Исламски џихад је потврдио погибију седам својих чланова, а Хамас погибију једног од главних командира уз још неколицину.

Израелска и палестинска организација за људска права Одбрана за децу је рекла да су неки цивили убијени у експлозији ракета Хамаса које су пале унутар Газе.



